Книги, которые стоит прочитать каждому родителю:
1. «Общаться с ребенком. Как?» Юлия Гиппенрейтер
Юлия Гиппенрейтер – мать 3-х детей, профессор кафедры общей психологии МГУ им М.В. Ломоносова, автор учебных пособий по психологии.
   Книга-бестселлер, которую стоит прочитать каждому родителю, решает сложные вопросы воспитания в доступной форме. Пособие состоит из 10 частей, в каждой из которых поднимаются волнующие вопросы и актуальные проблемы взаимоотношений между родителями и ребенком. Что интересно, многие советы универсальны и могут быть полезными не только для применения в общении с детьми, но и в любых отношениях межличностного характера. 
2. «Как воспитывать родителей или Новый нестандартный ребенок» Владимир Леви
   Потерять ребенка очень легко: потерять в собственном доме... А как уберечь, как вывести на жизненную дорогу?.. Как помочь стать счастливым?.. Книга из серии «Конкретная психология» всемирно известного психотерапевта и писателя Владимира ЛЕВИ. Мировой бестселлер о взрослых и детях, о понимании и любви. 
3. «Плохие привычки хороших детей» Алла Баркан
    Каждый родитель хотя бы раз в жизни задумывался: «Правильно ли я воспитываю своего ребенка?»
    Как разрешить бесчисленные кризисы дошкольного возраста и справиться с вредными привычками?
    На вечные вопросы «кто виноват?» и «что делать?» отвечает автор книги «Плохие привычки хороших детей» - педиатр и детский психолог, а также мама и бабушка Алла Баркан.
4. «Когда ваш ребенок сводит вас с ума» (Эда Ле Шан)
  Эта книга является классикой практической педагогики и психологии, адаптирована для читателей славянских стран. Это уникальное руководство дает понять, ПОЧЕМУ ребенок делает то, что он делает: почему он капризничает, почему дерется, наносит себе физически раны, ломает любимые мамины цветы. 
   Малыш не сможет родителям рационально объяснить причины своего поведения, но взрослым важно понимать, по которым все это происходит. 
5. [bookmark: _GoBack]Дейл Карнеги "Исповедь отца"
6. «ОРЗ: руководство для здравомыслящих родителей» (Комаровский Евгений)
   Книга посвящена распространенным детским болезням, с которыми сталкиваются лицом к лицу многие родители. Книга содержит полезные и эффективные рекомендации,  доступные и обстоятельные ответы на многочисленные вопросы.


