           От двух до пяти: вседозволенность или ограничения?

            Родителям нужно понимать, что, запрещая что-либо ребенку, они тем  самым ограничивают его стремление к самостоятельности. Так любимые  родители, устанавливая предел разрешаемого,  Вы возбуждаете тем самым  в своем  ребенке чувство враждебности. Это чувство  двояко: с одной  стороны, оно конфликтно и создает проблемы в развитии  самостоятельности; с другой стороны, сам конфликт может быть обращен   во благо: ребенок учится конструктивно обращаться с собственной   враждебностью.  Нужно также понимать разницу между установлением пределов    разрешаемого –  и наказанием.  Запрет на что-то является помощью ребенку, когда тот еще не знает, чем угрожает ему его активное    стремление к познанию окружающего мира. Наказание же, есть лишение     некой привилегии или причинение боли, также в целях защиты ребенка от опасности. Но не только. Наказание — более жесткий способ напомнить  ребенку об установленных границах разрешенного. Но наказывать надо,  когда это абсолютно необходимо и когда ребенок предупрежден об этом.  Ограничения должны соответствовать возрасту ребенка, его чувствам и    конкретной ситуации. Запрет должен быть ясным и понятным,    сопровождаться объяснением причин и при этом быть достаточно   твердым. Когда это необходимо, ограничения должны навязываться и   поддерживаться. Однако диктат ограничений не должен быть постоянным.  
          Наказывая ребенка, надо относиться к нему с уважением,    объясняя ему, зачем нужно соблюдать правила поведения и не нарушать  пределов дозволенного.   Установление ограничений, безусловно, есть посягательство на    стремление ребенка к независимости. Стремление к независимости — мощная побуждающая к активности внутренняя сила. Любые барьеры на  пути этой силы воспринимаются с враждебностью. Установление  ограничений, вызывает чрезмерное неудовольствие и  пробуждает враждебность ребенка по отношению к родителям. И все же установление ограничений необходимо, благодаря им, у ребенка складываются социально приемлемые привычки, он начинает ориентироваться в окружающем мире. Необязательно заставлять маленьких детей говорить "спасибо" и "пожалуйста". Это придет само собой, если родители достаточно вежливы со своими детьми, между собой, с друзьями, соседями, магазине и т. д.

        Ограничения со стороны родителей помогают ребенку усвоить поведение,    приемлемое для семьи, в которой он живет.  Конечно, не очень приятно, когда действия, направленные на интересы    ребенка, вызывают чувство враждебности вместо благодарности.   Плата  враждебностью за то, что мы делаем из желания помочь, не может не   быть болезненной для нас. "И это благодарность за все, что я делаю  для него!"
     Установление ограничений примешивает чувство враждебности к испытываемой ребенком по отношению к родителю любви. Амбивалентность любви — ненависти, то есть внутренний конфликт, возникающий в результате сосуществования (или столкновения) противоположных чувств по отношению к эмоционально значимому человеку, вообще характерна  для человеческих взаимоотношений. Чувства враждебности, а иногда и ненависти к тому, кого любишь, могут возникнуть как у ребенка к родителям, так и у родителей к ребенку.

        Естественность амбивалентных отношений хотя и чревата потенциальными конфликтами, но в то же время имеет и позитивную сторону, которая   состоит в том, что конфликт приводит в действие механизмы   уживчивости, приспособления к реакциям, как ребенка, так и родителей.            Ребенок учится справляться с чувством враждебности; воспринимать  моральные установки и требования родителей; у него формируются качества разумной уступчивости перед авторитетными руководителями, а также стремление к самоутверждению.
          Таким образом, установление ограничений становится существенным фактором во взаимоотношениях ребенка и родителей. Последствия для   обеих сторон имеют жизненно важное значение.

